
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

№ 2. Совершенствование методов обучения и воспитания через 
проведение отрытых уроков/занятий на МО муниципального и 

республиканского уровня 

Технологическая карта открытого урока 

«Разбор музыкальной пьесы в младших классах¬ 

Дата проведения: 12 октября 2023 года 

Предмет:  Специальность - домра. 
Преподаватель: Дамбаа Лилия Потаповна 

Ученица 2 класса Салчак Санджана 

Концертмейстер: Сарыглар Саида Биче-ооловна 

Тема урока: «Разбор музыкальной пьесы в младших классах¬. 
Рабочие программы: ДПП в области музыкального искусства «Народные 
инструменты¬ предмет - домра, «Чтение нот с листа¬ 

Цель  урока: формирование  навыков чтения нот с листа и разбор музыкальной 

пьесы через актуализацию теоретических знаний. 
Задачи:  

Образовательные:   
Обучить ученика самостоятельно работать на уроках, применяя следующих 
навыков: знания, умения, память и внимание. 
Продолжить   закрепление навыков по предметам сольфеджио, специальность 

определение размера, тональности, длительностей, ритмического рисунка, 

штрихов и др. 
Развивающие:         
Развить у ученика навыка чтения нот с листа и применить их на практике, 
включая в процесс работу внимания, слуха, теоретических знаний; 
Развивать умение анализировать нотный текст, сравнивать и делать выводы; 
Воспитательные:     
Воспитание внимания и работоспособности на уроке; 
Воспитание умения работать в нестандартных условиях; 
Воспитать умения самостоятельно читать с листа и играть пьесы. 

Тип урока: урок практического применения умений и навыков. 
Межпредметные связи: Сольфеджио. 

Форма работы: Индивидуальная. 
Методы обучения: Словестный, наглядный, практический. 
Применение педагогических технологий: технологии развивающего обучения, 
исследовательского обучения. 
Необходимое оборудование: Музыкальный инструмент - домра малая, пюпитр, 
стул, фортепиано, подставка для ног, нотный материал для работы на уроке, 
наглядные пособия, ИКТ. 
Ход урока  

1.Организационная часть урока (3 минуты) 
Приветствие учащегося, настрой на работу, сообщение темы и структуру урока. 



2.Проверка выполнения домашнего задания (5 минут) 
- Игра гаммы ми мажор с разными штрихами в одну октаву. 
- Русская народная песня «Пойду ль, я выйду ль я¬  
Переложение А. Александрова 

3.Основная часть урока 

1. Информация и усвоение новых знаний  разбор пьесы Белорусской народной 
песни «Янка¬. 
Слайды на ИКТ - информация о пьесе, о характере пьесы, просмотр наглядных 
иллюстраций (5 - 7 минут) 
2.Белорусская народная песня «Янка¬  
- Разбор новой пьесы по нотам (10 минут)  

- Читать вслух ноты и хлопать ритм пьесы. (2 минуты) 
    Физминутка (3 минуты) 
- Игра пьесы по нотам. (5 минут) 
- Организация работы с нотным текстом;  

- Ощущение единой ритмической пульсации; 
- Умение быстро группировать текст пьесы; 
- Умение ориентироваться на грифе, не отвлекаясь от нотной записи текста; 
4.Заключительная часть урока (5 минут) 
 - Работа по закреплению новой пьесы «Янка¬ 

 - Самостоятельная игра пьесы в сопровождении концертмейстера. 
5.Рефлексия 

- Анализ и успешность достижения цели урока. 
6.Подведение итогов урока (2 минуты)  

- Преподаватель задает домашнее задание.  

- Оценивание урока, выставление оценки ученице. 
 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



Технологическая карта  
открытого урока на тему: 

«Развитие эмоционально-исполнительских качеств, учащихся в классе 
ансамбля¬ 

Класс преподавателя Дамбаа Лилии Потаповны  

Учащиеся 6 и 8 класса Ондар Айыраа и Бичемей Анай-Хаак 

Концертмейстер Сарыглар Саида Биче-ооловна 

Дата проведения урока: 16 октября 2023 года. 
Цель урока:  
Раскрыть творческие способности учащихся в совместном музицировании. 
Ознакомление культурой исполнения ансамблевой игры.                 
Задачи урока:  
Образовательные: 
Обучить эмоционально – исполнительским качествам игры в ансамбле. 
Развивающие: 
Развитие эмоционального восприятия пьес. 
Воспитательное: 
Воспитание учащихся образному мышлению и чувства ответственности в 
исполнении своей партии. 

Структура урока   

Вступительная часть: 
Приветствие гостей и учеников, настрой на рабочий процесс обучения. 

Сообщение темы, цели и задачи урока. Проверка домашнего задания. 
Основная часть: 
Работа начинается с разыгрывания гамм: Синхронное исполнение гаммы ми 
мажор и ля мажор со всеми штрихами в терцию. 

Ансамблевое исполнение пьес:  
1.И. Штрауса «Полька-пиццикато¬ 

2.Д. Хуреш-оол «Шолбаным сен¬ обработка для 2х домр Н.Лопсан. 
Ансамблевое исполнение пьес по частям. Работа над эмоциональной и образной 
игрой.  Соблюдение динамических оттенков, ритмических рисунков и работа над 
фразировкой. Совместная работа с концертмейстером. 
Заключительная часть:  
Повторение пройденного материала. Исполнение пьес со всеми динамическими 
оттенками и в эмоционально образной форме И. Штрауса «Полька-пиццикато¬, 
Д. Хуреш-оол «Шолбаным сен¬ с концертмейстером. Подведение итогов урока, 
оценивание работы учащихся. Определение домашней работы. 
Тип урока: урок формирования умений и навыков 

Форма урока: традиционный 

Методы обучения: объяснительно – иллюстративные, практическая работа с 
учащимися. 
продолжительность урока: 40 минут. 

Оборудование урока:  
Музыкальные инструменты: фортепиано, домры. 



Пюпитр, подставка для ног, компьютер, нотная литература, наглядные пособия, 
стулья. 
 

 

 

 

 

 

 
 

  



 
 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


